



小荷尖尖

滨州市中小学生优秀作品选登

本栏目报纸订阅电话: 8171968/8171969 新闻报热线: 15254378989



慢慢来,好戏都在烟火中

渤海中学北校区九年级二班 马明轩

莫道浮云终蔽日,总有云开雾散时。

——题记

上初三以后,学习压力开始大了起来,从来都不怎么上的体育课也逐渐变得密集起来。因为体育是中考科目之一,而且所占的分值比较重。考试项目中有一项是跳绳,于是从刚上初三开始,我的母亲便督促我练习跳绳。

“一、二、三、四……”伴随着母亲不厌其烦的数数声,我一下接一下的跳着。但我发现,曾经感觉很轻盈的绳把手,如今却像绑上了铅球一样,沉沉地压在手上甩不起来。而且无论我跳得高些还是低些,绳子总会绊在我的脚上。每分钟跳180次为满分,我每次却只能跳90多个。这种状况持续了一周多,以致于

我对自己都有些失望了。

为什么呢?我一直在想。也许是方法技巧不对吧,也许是体重超标跳不起来吧,也许是这条跳绳质量不好或者不合手吧……

有一天午后,我跳完绳,在一处墙角边休息,一回头,看见一只蜗牛正在墙上爬着。墙面凹凸不平,还有些许倒刺般的泥沙粘在上面。可蜗牛似乎不慌不忙,依旧以缓慢的速度一点一点向上挪动身体。它翻山越岭一般爬过那些挡住去路的倒刺,绕过坑坑洼洼的塌陷处,有时候一不小心就掉落下来。但它很快又重整旗鼓,开始新一轮的攀爬……

也许墙头有它爱吃的野草,也许屋顶有它喜爱的阳光,也许爬到高处能看到更美的风景……我不知道蜗

牛心里想的是什么,但我知道它一定有自己努力的目标,一定有要追求的梦想。看着它背着厚重的壳还依然倔强爬行的小小身体,我似乎懂得了什么。

接下来的日子,我依然天天练习跳绳,每天三组,偶尔加量,速度在我不经意间提升。终于,一天晚上,我一分钟跳绳竟在不经意间突破了200个。

那一天,我高兴了很久。

“追风赶月莫停留,平芜尽处是春天。”我就像那只蜗牛,从来没有放弃过努力,终于爬上了那一面墙。但我知道,前路迢远,还有很多更高、更崎岖的墙等待着我去征服。

所以,慢慢来,只要足够努力,好戏都在烟火中。

星星萤火聚光芒

渤海中学北校区九年级二班 于董萱

黑夜中的森林,漆黑寂静,一只萤火虫在我眼前飞舞,它的“小灯笼”发出暗暗的光亮,慢慢地,越来越多的萤火虫聚集而来,转眼间,我所处之地已是恍若昼日。

依我看,若把人与人之间相互温暖喻为萤火虫之间的相互照亮,又何尝不可呢?世界之大,个人的力量是如此微不足道,但若人们尽自己的努力去做别人生命中的一束光,同时也站在别人照给自己的光束中,那么人与人之间的小光汇成大光,便可照亮这个世间的美好,让我们的生命更有意义。

人与人之间相互照亮的方式有很多,或相互扶持,在绝境中崛起;或相互关怀,做彼此生命中的光束;甚至可以是陌生人之间一个善意的微笑,一次举手之劳的帮助。

《红楼梦》在我国文坛上有极高的地位,它的悲剧内容也是人尽皆知。但依我看来,曹公笔下那些优秀的女儿们,又何尝不是在不多的时间里相互扶持?凤姐在贾府尚未落幕前对刘姥姥的资助,换来了贾府大厦倾颓时刘姥姥拼尽全力保全了自己唯一的女儿巧姐。紫娟自改名后跟了黛玉,满心满眼便只有自己的“姑娘”,对黛玉无微不至地照顾。黛玉临终前她从未离开,最终随黛玉的棺木一同去了南方。黛玉和湘云一开始相互厌弃,后却发现她们的命运相似,从此便互认对方为知己,互相倾诉烦恼,并在那夜中秋月圆的长庭下,对出了“寒塘渡鹤影,冷月葬花魂”的诗句。在那种环境下,凤姐和刘姥姥的恩情,黛玉和紫娟的主仆情,湘云和黛玉的友情,以及大观园中姐妹们和凤姐对小辈们的关怀,不正是在绝境中的一束束束光吗?

马克思和恩格斯,同有一腔热血,命运让他们成为志同道合的战士。恩格斯给予马克思经济支持,并在马克思死后为其续写作品,马克思也常常在文学革命方面帮助恩格斯,这两人为世界无产阶级的蓬勃兴起作出了杰出贡献。

所以,愿我们都是那束光,彼此照亮,让人与人之间的桥梁更坚固,让世界更美好,让生命充满光亮。

那一刻,我长大了

渤海中学北校区 八年级四班 崔佳豪

时光会冲淡我们脑海中的成长足迹,但是,那些被记录下来的回忆不会消失,反而会是我们成长旅途上最鲜艳的花海。

过年前的几天,在家中闲来无事。外面也陆陆续续装点上年味十足的装饰,傍晚时分的天空绽放出绚丽夺目的烟花。时间过的真快,过年的记忆也在我的脑海中浮现。我在家中,和家人一起整理儿时的老照片。最令我感触的是小时候在姥姥家和表哥表妹还有表弟一起玩的照片,回忆再次涌上心头。第二天,我便带着这些照片去姥姥家找他们玩了。

许久未见,与他们生疏了许多。表哥上高中了,我和表妹都上初二,表弟也四年级了,大家都长高了,也多出了几分大人模样。我给他们看了小时候在院子里玩的照片,他们认为成长再寻常不过,可

我的感触却有很多。

傍晚,吃完饭,我们一起去院子里玩,才发现我们已经很久没有一起出来玩了,今时不同往日,大家都拿着手机,不再和小时候那样玩老鹰抓小鸡这些游戏,我和他们来到院子外,偶然发现,不远处有几个七八岁左右的小孩子一起玩耍。起初,我们不予理会,过后一想,既然有些无聊,为什么不和他们一起玩呢?我们几个走上前,现在的孩子玩的和我们以前也不同了,他们在饰演动画里的角色。我们几个和他们玩了一会儿,小孩给我们分配角色,我们也深深沉浸其中。那一刻,我好像回到了小时候,就在这时候和我一队的小孩不小心绊倒了,我急忙上前查看,他的膝盖流血了,我和表哥把他扶到了村里的卫生室给他做了处理,接着通过其他孩子联系了他的家长,所幸伤势不算太重。我们

几个带着其他孩子在路上散步,看他们有些饿了,便给他们买了些食物。远处的夕阳照在大地上,虽然身处冬天却格外温暖,远处的小溪,还有这崎岖的小路,孩子们的欢声笑语……这种感觉,是那么的熟悉。

几年前的今天,我或许也像这些孩子一样,没有烦恼,开开心心玩耍。时间像溪流一般不停地流逝,逐渐远去的童年是一段被美好和温暖缠绕的幸福时光,再让我们几个一起玩,或许都没有从前的感觉了。也许这就是成长,熟悉的地方、熟悉的声音,人却不一样了,在那片土地,欢声笑语会一直游荡,永远不会停歇。我们如今也成为了小时候自己口中的哥哥姐姐,担起大人的职责。

所见之处,皆是过往;所到之处,皆是回忆。那一刻,我长大了。

